

并 购 动 态

《今日并购》增刊

发布时间：2020年12月15日

2020年第24期 总第28期

目 录

【主编点评】.....	1
【全球并购动态】.....	2
【中国并购动态】.....	2
【理事机构并购动态】.....	3
【公会半月动态】.....	3

顾 问：王 巍

主 编：尉立东

执行主编：李聚合

副 主 编：韩晓亮

编辑团队：盛 溢 唐 蔚 常 芳 王大鹏 陈宝胜

主办 全球并购研究中心

GLOBAL
M&A
RESEARCH CENTER

协办 全联并购公会

并购博物馆



1 PART

【主编点评】

根据全国工商联领导的建议，全联并购公会在多年编辑“中国并购报告”和每天发布“今日并购”的基础上，专门编辑了“并购动态”，面向全国工商联系系统定期发布，希望提升全联系统对于并购市场的理解和参与。每期“并购动态”涵盖最近两周情况，欢迎读者批评和建议，我们会逐步丰富内容。

全球新冠肺炎疫情推动药企之间的并购整合，当地时间12月12日，阿斯利康宣布拟以390亿美元收购罕见病药物公司 Alexion，这也是继武田以624亿美元收购罕见病药物公司夏尔之后，跨国药企又一次重金押注罕见病。疫情加速社会数字化转型，也推动软件行业和新科技行业并购提速。近期，企业软件公司 Salesforce 宣布，将以近280亿美元的价格收购职场聊天工具 Slack，这笔收购不仅是 Salesforce 公司自成立以来的最大收购案，同时也是软件行业有史以来最大的收购案之一。以机器狗“Spot”而闻名的全球机器人开发领域的领头羊

波士顿动力公司再次易主，韩国现代汽车集团从软银手中收购了波士顿动力80%的股权。

国内，IPO注册环节耗时延长，引发市场关注。截至12月2日，沪深交易所正在排队审核中的企业合计523家，这一数据比注册制实施之前的200多家排队企业高出很多，IPO“堰塞湖”重现。对此，证监会表示，近期部分企业IPO暂缓，是交易所依法依规作出的决定，不存在刻意收紧IPO的情况。市场关于科技金融争论的热度不减，影子银行也成热点话题。近期银保监会发布《中国影子银行报告》，提出要辩证对待、趋利避害，发挥好影子银行的积极作用。国内并购关注长租公寓，近日，自如宣布并购贝客青年精品公寓，但低毛利、盈利难等问题，依然考验着这个行业。债务缠身的紫光集团再次出售资产以偿还债务引起多方关注，12月11日，紫光股份发公告称，拟以19.09亿元收购紫光集团持有的紫光云46.67%的股权。



的情况，各 IPO 企业应遵守制度，提高拟上市公司水平和质量。

4. 易刚、郭树清、易会满发文解读“十四五”规划和 2035 愿景目标

近期中国人民银行行长易纲，中国人民银行党委书记、中国银保监会主席郭树清和中国证监会主席易会满分别在《〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议〉辅导读本》发表署名文章。三篇文章分别聚焦建设现代中央银行制度、完善现代金融监管体系以及提高直接融资比重。

5. 银保监会课题组：影子银行具有天使与魔鬼两重性

12月4日，银保监会政策研究局、统计信息与风险监测部课题组发布《中国影子银行报告》，报告称，影子银行业务由来已久，犹如硬币的两面，唯有辩证对待、因势利导、“抑恶扬善”，才能趋利避害，充分发挥影子银行的积极作用。

4 PART

【理事机构并购动态】

1. 国元证券助力江汽控股

与大众汽车战略重组

12月2日，安徽江淮汽车集团控股有限公司与大众汽车（中国）投资有限公司战略重组项目顺利完成交割，江淮大众汽车有限公司更名为“大众汽车（安徽）有限公司”。公会常务副会长单位国元证券为本次交易提供财务顾问服务。

5 PART

【公会半月动态】

1. 公会受邀参加 2020 首届中国并购与重组论坛

11月27日，首届中国并购与重组论坛在北京成功举办。本届论坛的主题为“双循环背景下中国并购与重组市场的机遇与挑战”。对外经济贸易大学党委书记蒋庆哲、对外经济贸易大学金融学院院长邹亚生、对外经济贸易大学法学院院长梅夏英、中国银行业协会总法律顾问卜祥瑞等不同领域的专家学者、企业高管、行业智库研究员等近300余位嘉宾出席了本次论坛。论坛由对外经济贸易大学金融学院、对外经济贸易大学法学院、对外经济贸易大学并购与重组研究中心主办。并购公会会长尉立东受邀参加并发



表《并购重组助力中国经济双循环》的主题演讲。尉立东会长还受邀成为对外经济贸易大学并购与重组研究中心第一批专家顾问。



2. “敏捷财资·价值重塑——新周期下的新民企财资管理”论坛成功举办

12月9日，由全联并购公会主办、中航信托股份有限公司协办，全联并购公会江西工作委员会、家族财富管理委员会承办的“敏捷财资·价值重塑——新周期下的新民企财资管理”论坛在江西景德镇成功举行。80余位金融、地产等领域知名专家和企业家莅临现场，共同探索资产配置新趋势。

2020年企业外部环境变化巨大，每一个企业、每一个市场主体都需要重塑自己，基于这种现状，全联并购公会与副会长单位中航信托共同举办此次活动，希望可以引起企业家的思考，形成互动，共同解决民营企业发展和企业家面临的问题。

3. 2021年团体提案征集工作的通知

为深入贯彻落实中央政协工作会议和全国政协第七次提案工作座谈会精神，更好履行并购公会为民营经济健康发展建言献策的义务，充分发挥政企沟通的桥梁纽带作用，按照全国工商联通知部署，现向广大会员企业征集民营经济发展提案。提案工作基于企业自身是一种合理反映诉求的途径，对解决行业中存在的问题，有着至关重要的作用。并购公会将对提案进行研讨梳理，择优择重推荐，希望有相关诉求的会员企业按照要求提交提案。请将提案于12月20日前发送到公会邮箱：cmaa@mergers-china.com。

附：提案基本要求

1. **围绕中心选题**：提案要求紧扣“国之大者”，瞄准抓重点、补短板、强弱项的重要问题，围绕深化供给侧结构性改革，加快建设现代化经济体系，加快构建以国内大循环为主体，国内国际双循环相互促进的新发展格局，推进国家治理体系和治理能力现代化，促进“两



个健康”等方面，就 民营经济发展中的难点问题、民营经济人士普遍关心的热点问题，认真调研、积极建言，推动重点、难点、热点问题解决。

2. 提案具体要求：坚持一事一案，简明扼要，做到反应情况真实，分析问题深入，提出建议具体，每件提案字数严格控制在 1500 字以内，确需详细说明的，可将材料作为提案的附件一并提交。提案标题格式统一为“关于.....的 提案”，并附 300 字以内的说明，介绍围绕提案所做的调研工作，以及提出提案的背景意义。

【并购动态征集】现向并购公会理事单位征集素材稿件，本启事长期有效，欢迎投稿，择优刊登。

E-mail: cmaa@mergers-china.com

